

国际速读

美重新界定“强奸”定义

美国联邦调查局6日重新界定强奸,首次把男性和未做反抗的人纳入受害者范畴。联邦调查局1929年把强奸定义为违背女性意愿、以强迫方式与她们发生性关系的行为。新定义对受害者性别不再做限定,同时增加受害者在药物和酒精作用下或者因年龄因素而没有能力反抗的情形。白宫高级顾问瓦莱里·贾勒特说,这是“非常重要的一步”。

新华社电

酗酒花钱多 离婚分钱少

澳大利亚墨尔本一家法院7日裁决,一名男子离婚时不得与妻子平分财产,原因是他先前酗酒、吸毒和赌博的花销过大。这对夫妻结婚20年,其间丈夫购买8.76万瓶啤酒。法官菲利普·伯查特裁定,妻子应分得70%的夫妻共同财产。伯查特说,一般而言,离婚时财产应平分,“但我认为,多分给妻子20%更合理”,因为丈夫“挥霍大量钱财”,用于饮酒、吸食大麻和赌博。

新华社电

加州女议员商店行窃获刑

美国加利福尼亚州议会众议员玛丽·林在商店“牵羊”,6日获判3年缓刑。玛丽来自卡斯特罗谷选区,44岁,民主党人,因在商店行窃,去年10月遭逮捕。检方说,店内监控摄像头拍到,林离店时购物袋内装有未付款的皮裤等衣物,价值将近2500美元。目前还不清楚玛丽是否会因获刑而被“逐出”议会。按美联社的说法,林2006年起代表卡斯特罗谷选区,任期今年年底结束。

新华社电

7头巨头鲸新西兰搁浅致死

25头巨头鲸6日晚在新西兰南岛费尔韦尔沙咀沿岸搁浅,其中7头死亡,其余在动物保护志愿者帮助下重返海洋。新西兰资源保护部分管费尔韦尔沙咀的官员约翰·梅森说,这些巨头鲸一开始昏昏沉沉,志愿者们乘坐小艇,引领巨头鲸游向深海。去年11月,65头巨头鲸在费尔韦尔沙咀海滩集体搁浅,其中47头死亡,另外18头由动物保护人员实施“安乐死”。

新华社电

鱼类也分左撇子右撇子

日本名古屋大学研究员竹内勇一领导的研究小组日前发现,与人类一般只擅长使用左手或者右手一样,生活在非洲的小鳞奇齿丽鱼在捕食时也存在“左撇子”或“右撇子”习惯。竹内勇一说,研究小组将进一步研究与小鳞奇齿丽鱼左右习惯有关的神经系统,这将有助于弄清人类左右手习惯与脑结构的关系。相关论文6日刊登在美国学术刊物《国家科学院学报》网络版上。

新华社电



5日,美军“基德”号驱逐舰收到求救信号后派士兵登船营救。当日,美军解救13名被海盗劫持的伊朗渔民。

美海军解救伊朗13渔民

渔民遭海盗劫持一个多月;美航母接求救信号派驱逐舰营救

美国五角大楼6日证实,在海湾执行任务的美国海军军舰5日上午在阿拉伯海解救13名伊朗渔民。这些渔民据信遭海盗劫持一个多月。

下武器。海盗嫌疑人见势迅速躲藏,但随后投降。美军士兵扣押船上15名海盗嫌疑人。

伊朗船长对美军表谢意

美国海军犯罪调查部探员乔希·施明斯基说:“‘莫莱’号遭海盗劫持40至45天,其间船员得到的食品有限。”施明斯基说,伊朗船长对美军援救表示感谢,“他担心,如果没有我们帮忙,可能会遭劫持数月。”

美军士兵向伊朗渔民提供了食品、饮用水、燃料和医疗援助。法勒说:“告别时,他们非常高兴地上路,向我们挥手,还有人头戴‘基德’号棒球帽。”

美国海军6日上午将海盗嫌疑人移送至“约翰·斯滕尼斯”号航母。

杜鹃(新华社专稿)

扣押15名海盗嫌疑人

前往施救的是美国海军“基德”号驱逐舰。“基德”号隶属美军“约翰·斯滕尼斯”号航空母舰战斗群。

航母指令长法勒少将接受采访时说,悬挂伊朗旗帜的渔船“莫莱”号向航母发出求救信号,船长用乌尔都语告诉美军,渔船遭海盗劫持。

“基德”号指令长珍妮弗·埃林杰说:“他们告诉我们,遭劫持为人质一至两个月,渔船正在阿拉伯海北部航行。”“基德”号随即前出出事海域。靠近渔船时,美军士兵要求船上所有人放

新闻链接

美借营救事件做文章

官方称营救是海军“人道主义姿态”

美国海军解救伊朗人质之际,正值美国和伊朗关系紧张之时。

伊朗武装部队总司令安塔拉·萨利希3日警告,如果美军航母返回海湾地区,伊朗将采取行动。五角大楼随后表态,美国海军在海湾地区的部署符合国际法,将会持续。美联社解读,萨利希所言航母正是“约翰·斯滕尼斯”号。这艘航母上月底从海湾出发,穿越霍尔木兹海峡,以向北约领导的驻阿富汗国际安全援助部队提供空中支援。

上月24日开始,伊朗海军在伊南部海域举行为期10天、代号为“守卫90”的大规模军事演习。演习过程中,

伊朗侦察机在霍尔木兹海峡拍摄到据信为“约翰·斯滕尼斯”号航母的图片和视频。美国海军少将法勒说:“我们怀疑,伊朗渔民和船上海盗可能不清楚近两天的形势。”

美国国务院不忘借这次海军营救伊朗渔民事件“做文章”。国务院发言人维多利亚·纽兰说,“这是一件了不起的事。显而易见,伊朗渔民获救后非常感激”,这是美国海军的“人道主义姿态”。

伊朗和美国1980年断交后没有外交关系。纽兰说,两国没有就解救渔民事件取得任何官方联络。

杜鹃(新华社专稿)

“宇宙之王”想得最多是女人

霍金迎来70岁生日,暗示对私生活感到遗憾

每当“宇宙之王”斯蒂芬·霍金开口说话,全世界都在倾听。8日,这位现今世界上最著名的科学家迎来了自己70岁的生日。

霍金1942年1月8日出生于英国牛津,是当代最重要的广义相对论和宇宙论家,被称为在世的最伟大的科学家,还被称为“宇宙之王”。21岁那年,他确诊患运动神经元疾病,被告知最多只能再活几年。1988年,霍金的科普著作《时间简

史:从大爆炸到黑洞》发行,从研究黑洞出发,探索了宇宙的起源和归宿,该书被译成40余种文字,出版逾1000余万册。英国皇家学会前主席马丁·里斯6日说,与病魔抗争将近50年的现实,让霍金成为一个“医学奇迹”。

霍金日前在接受《新科学家》杂志采访时透露,除了睿智的大脑外,自己还有柔和的一面。当被问及他想什么想得最多时,霍

金回答:“女人,她们是个彻底的谜。”在被问及他曾犯过的最大的错误时,他暗示对自己的私生活感到遗憾。

霍金1965年与珍·怀尔德结婚。两人的婚姻持续到1991年,据说由于难以承受名声带来的压力和霍金瘫痪程度日益严重,怀尔德离开了霍金。1995年,霍金与照料他的护士伊莱恩·梅森结婚。但2006年10月,霍金向法院递交了离婚请求。(宗禾)

【霍金简史】

1942年1月8日,生于英国牛津。

1963年,被诊断患有肌肉萎缩症。

1965年,获剑桥大学理论物理学博士学位。

1974年,在《自然》杂志上发表论文,阐述黑洞有辐射。

1988年,出版《时间简史:从大爆炸到黑洞》。

2009年,被美国总统奥巴马授予“总统自由勋章”。



德科学家发现新恐龙物种

德国布伦瑞克,当地自然历史博物馆工作人员帕特里克斯正在观察一种新发现的海生恐龙物种的化石模型。恐龙化石于2005年被发现挖掘出土。由比利时、德国和英国科学家组成的合作小组最近证实了该恐龙属于一种新的恐龙物种。(宗和)